
Istituto comprensivo di Fucecchio 

Consiglio di Istituto -Verbale N°3 

Il giorno 21 del mese di Maggio 2024 alle ore 18.00 nei locali della Scuola secondaria di I grado, 
in via della Repubblica n.2 Fucecchio, si è tenuta la riunione del Consiglio di Istituto, risulta 
assente la signora Rosalba Conforti, con il seguente ordine del giorno: 

1) Approvazione verbale della seduta precedente. 

2)Approvazione Conto Consuntivo 2023. 

3) Approvazione “Piano Estate 2023/2025”. 

4) Calendario scolastico 2024/25. 

5)Orario di segreteria nei mesi di luglio e agosto 2024. 

6) Iscrizioni infanzia e primaria a.s.2024/25. 

7) Foto di fine anno. Principio di rotazione. 

8) Adozione libri di testo a.s.2024/25. 

9) feste di fine anno.   

10) Proposta indirizzo musicale scuola Secondaria di I Grado a.s.2025/26. 

11) Approvazione del regolamento di Istituto. 

12)Orario ultimo giorno di scuola. 

13) Varie ed eventuali. 

 

 

 

1)Approvazione Verbale della seduta precedente. 

La Dirigente professoressa Angela Surace chiede ai membri del consiglio di Istituto di esprimere 
il loro parere sul verbale n°2 della seduta precedente inviato in lettura. 

UDITA la richiesta della Dirigente Scolastica 

RITENUTO che il verbale n°2 inviato in lettura non avesse bisogno di alcuna modifica 

DELIBERA N°28 

Tutti i membri del Consiglio di Istituto decidono di approvarlo all’unanimità. 



2) Approvazione Programma Consuntivo 2023. 

Il DSGA Primo Esposito Illustra il Programma Consuntivo relativo all’anno finanziario 2023 al 
Consiglio e ne chiede approvazione, a tal proposito informa che lo stesso è già è stato approvato 
dai revisori dei conti. 

UDITA la richiesta da parte della Dirigente Scolastica e del DSGA Primo Esposito di procedere 
all’approvazione del Programma ConsuntivoA.F.2023 illustrato a tutti i membri del consiglio 

VISTO che non ci sono motivi che ne impediscano l’approvazione 

 DELIBERA N°29 

Il Consiglio di Istituto decide di deliberare Il programma Consuntivo A.F.2023 illustrato ai 
membri del consiglio di Istituto. 

3) Approvazione “Piano Estate 2023/25”. 

La Dirigente scolastica informa il Consiglio di istituto di aver aderito con approvazione e delibera 
del collegio docenti al “Progetto estate 2023/25”. Comunica ai membri che non sarà possibile 
far partire il progetto per l’imminente periodo estivo in quanto l’organizzazione è complessa.  
L’Istituto sicuramente organizzerà dei laboratori che avranno inizio dal mese di settembre, vista 
la possibilità di impegnare il 40% della spesa entro dicembre 2024, per quanto riguarda il 
restante 60% sarà impegnato per organizzare attività nel periodo estivo dell’anno scolastico 
2025. Si prevede di realizzare moduli in base alle fasce di età, dove saranno organizzate attività 
creative, di arte, musica, sport, yoga per garantire a tutti la partecipazione. Gli esperti saranno 
reclutati attraverso regolari bandi.   

UDITA la richiesta della Dirigente scolastica   

VISTO la validità educativa del progetto 

DELIBERA N°30 

Il Consiglio di istituto delibera a favore del” Progetto estate 2023725” 

  

4) Calendario Scolastico a.s.2024/25. 

La Dirigente illustra il calendario scolastico regionale inviato in visione. Dal calendario si evince 
che la scuola avrà inizio lunedì 16 settembre e terminerà per la scuola Primaria e la scuola 
Secondaria di primo grado il 10 giugno 2025, mentre il 30 giugno per la scuola dell’Infanzia. Per 
quanto riguarda il recupero delle festività il collegio unitario ha deliberato per la scuola Infanzia 
e Primaria di recuperare i due giorni a disposizione il 23 e 24 aprile 2025 collegando le vacanze 
pasquali che avranno inizio il giorno 17 aprile con il ponte del 25 aprile. Per quanto riguarda 



invece la scuola Secondaria di primo grado che ha a disposizione 4 giorni da recuperare, la 
sospensione delle lezioni avverrà il giorno 23 dicembre 2024, e i giorni 23-24-26 aprile 2025. 

Nel giorno 23 dicembre2024, 10 giugno 2025 e 30 giugno 2025 tutte le scuole dell’istituto 
effettueranno il solo orario antimeridiano senza mensa.        

UDITA l’illustrazione del calendario scolastico regionale e la delibera del collegio unitario  

RITENUTO che le scelte fatte in sede di Collegio unitario siano attuabili 

DELIBERA N°31 

Il Consiglio di istituto delibera a favore delle chiusure individuate dal Collegio Unitario   

5) Orario di segreteria nei mesi di luglio e agosto 2024. 

Il DSGA Primo Esposito espone la richiesta di far effettuare al personale della segreteria nei mesi 
estivi di luglio e agosto, un orario antimeridiano e chiede ai membri del consiglio di istituto di 
esprimersi in merito alla richiesta. 

UDITA la richiesta del DSGA   

RITENUTO che non ci siano motivazioni per non accogliere la richiesta 

DELIBERA N°32 

Il Consiglio di Istituto decide di deliberare all’unisono la richiesta del DSGA relativa agli orari di 
apertura degli uffici di segreteria nei mesi luglio e d agosto.  

6)Iscrizioni Infanzia e Primaria a.s.2024/25. 

La Dirigente scolastica informa i membri del Consiglio che in tutte le scuole Infanzia e Primaria 
dell’Istituto saranno costituite le classi prime. Le scuole primarie di periferia vanteranno indirizzi 
e progetti educativi in lingua inglese e altre attività laboratoriali realizzati in collaborazione con 
gli enti locali che incentiveranno le famiglie ad iscrivere i propri figli in queste scuole. 

7) Foto di fine anno. Principio di rotazione. 

La Dirigente scolastica illustra al Consiglio d’istituto la necessità di avvalersi del principio di 
rotazione per la scelta del fotografo che realizzerà le foto di fine anno, garantendo a tutti gli 
studi fotografici locali la possibilità di lavorare.  

UDITA la richiesta della Dirigente Scolastica 

RITENUTO il principio di rotazione un principio di trasparenza nei confronti di tutti i fornitori   

DELIBERA N°33 

Il Consiglio di istituto decide di deliberare a favore dell’attivazione del principio di rotazione. 



8) Adozione libri di testo a.s.2024/25. 

La Dirigente scolastica presenta al Consiglio di Istituto il prospetto approvato anche al collegio 
unitario relativo all’adozione dei libri di testo per l’anno scolastico 2024-25 di tutte le scuole. Per 
le classi prime, seconde e terze della scuola Secondaria di primo grado come si evince 
dall’analisi del documento, si evidenziano purtroppo aumenti dei costi dei libri soprattutto per le 
classi prime e seconde, dovuti   all’adeguamento del costo della vita, adeguamento che non è 
stato fatto per quanto riguarda il budget del tetto di spesa affidato agli istituti. Per l’anno 
scolastico 2024/25, abbiamo cercato di rientrare nella percentuale di sforamento del 10% e ci 
impegneremo per trovare una soluzione che eviti ulteriori aumenti per il prossimo anno 
scolastico.  

UDITA la richiesta della Dirigente scolastica 

RITENUTE valide le spiegazioni da parte della Dirigente Scolastica 

DELIBERA N°34 

Il Consiglio di istituto decide di deliberare a favore dell’adozione dei libri di testo per l’anno 
scolastico 2024-25 

 9)Feste di fine anno.  

La Dirigente scolastica rende note le feste di fine anno e lezioni aperte programmate in tutte le 
scuole dell’Infanzia e Primaria dell’Istituto e ne chiede approvazione al Consiglio di Istituto. 

UDITA la richiesta della Dirigente scolastica 

RITENUTO che non ci siano impedimenti all’approvazione di quanto sopra richiesto  

DELIBERA N°35 

Il Consiglio d’istituto decide di deliberare all’unanimità la realizzazione delle lezioni aperte e 
feste di fine anno scolastico organizzate dalle scuole Infanzia e Primarie dell’Istituto.  

10) Proposta indirizzo musicale scuola Secondaria I Grado a.s.2025/26. 

La Dirigente scolastica informa i membri del Consiglio di Istituto di avere intenzione di Proporre 
all’Ufficio Scolastico Provinciale la possibilità di trasformare il nostro Istituto in un Istituto ad 
indirizzo musicale, visto che nella zona non ci sono Istituti di questo tipo. La sua idea è di 
promuovere questo indirizzo in prevalenza nella scuola Secondaria di primo grado per poi 
avviare un progetto che si trasformi in continuità anche con gli altri ordini di scuola, e auspica 
che per l’anno scolastico 2025-26 si possano accogliere le iscrizioni.  

11) Approvazione del regolamento di Istituto. 

La Dirigente scolastica illustra il regolamento di Istituto inviato in lettura e ne chiede 
approvazione. Durante la rilettura del documento l’insegnante Lotti Cinzia evidenzia che a 



pag.14 cap. XXVI relativamente alla scuola dell’Infanzia si debba effettuare una correzione 
relativa convocazione dell’assemblea dei genitori nel mese di giugno in quanto in sede di 
commissione linee comuni è stata tolta e anziché l’assemblea sarà inviata una mail informativa 
sulle modalità e il periodo di inserimento dei bambini di 3 anni. Inoltre nella parte relative alle 
uscite autorizzate, si deve specificare che qualora il genitore si trovi impossibilitato a riprendere 
il proprio bambino/a a scuola e debba nominare una persona non delegata nei documenti della 
scuola, il genitore è tenuto ad avvisare l’ufficio alunni con una mail allegando il documento di 
riconoscimento della persona delegata, successivamente dovrà fornire tutta la documentazione 
alle insegnanti. Per quanto riguarda invece la parte relativa ai ritardi consentiti agli alunni/e 
della scuola secondaria di primo grado, si concorda che dopo il superato il numero di 7 ritardi 
consentiti si debbano convocare i genitori. 

UDITA la richiesta della DS 

RITENUTO che il regolamento fatte le opportune modifiche sia da approvare 

DELIBERA N° 36 

Il Consiglio d’istituto delibera all’unanimità il Regolamento di Istituto presentato.   

12) Orario ultimo giorno di scuola. 

La Dirigente Scolastica informa  che a seguito delle prossime elezioni, tutte le scuole Primarie e 
la scuola secondaria di primo grado saranno luogo di seggio elettorale, pertanto per dare modo 
alle autorità di allestire i seggi le scuole termineranno il 6 giugno 2024.Vista la richiesta delle 
insegnanti di poter festeggiare l’ultimo giorno di scuola e consegnare i consueti diplomi ai 
bambini e alle bambine delle classi quinte si propone di fare per tutti un orario antimeridiano 
senza mensa, Per la scuola dell’infanzia si fa riferimento alla delibera del Consiglio di istituto 
n°27 del 28/06/2023 e n°605 del 28/08/2023 dove si delibera che l’ultimo giorno di scuola 28 
giugno 2024 l’orario scolastico sarà per tutte le scuole dell’Infanzia antimeridiano con mensa. Si 
prevede uno scaglionamento orario di uscita anche per la scuola Secondaria di primo grado per 
permettere ai ragazzi delle classi terze di festeggiare la fine della scuola.          

UDITA la richiesta da parte della Dirigente Scolastica  

RITENUTE valide le motivazioni espresse 

DELIBERA N°37 

Il Consiglio d’istituto delibera la possibilità di effettuare l’orario antimeridiano senza mensa nelle 
scuole Primarie, antimeridiano con mensa per le scuole dell’Infanzia e uscita ad orario 
scaglionato per le classi della scuola Secondaria di primo grado.  

13) Varie ed eventuali. 



L’insegnante Calugi Sabrina informa Il Consiglio di istituto della possibilità di aderire da parte dei 
ragazzi delle classi seconde e terze della scuola Secondaria di primo grado al Campus letterario 
gratuito promosso dalla Biblioteca Comunale. Il Campus avrà inizio il primo luglio e prevede lo 
svolgimento di attività legate alla lettura e scrittura creativa da realizzare dalle ore 9 alle ore 
12.00 con lo scrittore Antonio Ferrara e Alessio Pasquinucci.     

La riunione termina alle ore 20.00 

La segretaria                                                                                              La Presidente 

Lotti Cinzia                                                                                                  Francesca Visani 

                                                                                                                                              

 

 

  

                             


